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COURS

Enoncer les deux critéres de comparaison par négligeabilité sur les séries a termes généraux positifs.
Sotent (U,)pen et (vo)nen deux suites de réels. On a :

(Un)nen et (Va)nen sont a termes positifs

up, = 0 (v)
n—-+00

E v, est convergente

n=0 J

(Un)nen et (Vp)nen sont a termes positifs )

up,= 0 (v)
n—+o0

E u, est divergente

n=0

EXERCICE 1

Les questions de cet exercice sont indépendantes.

1.

1
Déterminer lim (1 +E

-

n—+o0

e (Z u, est (onverqente)

n=0

r= (Z v, est divergente)

n=0

Vvn
1 1 1
Pour tout n € N*, ona 1+ — > 0 et ainsi : (W + 7) = exp (ﬁln (1 + f) )
n n n

Or :
v

v

D'ou

1
pour tout n € N*, — £ 0,
n
1
lim —=0.
n—-+oo 1

et alnsi :

1 1
ln(1+7) ~
n n—-+oo ]

Par conséquent :

Et par continuité de l'exponentielle en 0, on obtient :

1 1
n {14 — ~ —
ﬁm(Jr”)/“mﬁ

lim +/nln (1 + l) =0
n—-+00 n

n—+o00

lim exp (\/ﬁln (1 + l) ) =exp(0) =1
n

n—+o0

n

7\
Conclusion : lim (1 + f) =1

Convergence et somme de la série E

Soit N € N, suffisamment proche de +c0. On a :

D)

, . n+2 o o .
Par conséquent, la série > ST est convergente (comme combinaison linéaire de séries convergentes) et :

n+2
3n

n>0

1 /I n—1
Or = €| —1:1], donc les séries - ot
rs €] [, donc les séries Zn (3) e Z

n>0

n>0

+00

1 n
(§ sont des séries geometrlques (:on\/ergentes.

n+ 2 1 +Z% ( 1 )/r'\ ) +00 ( 1 )/r
— =5 nis +2 Z =
n=0 3 3 n=0 ° n=0 ”
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15

-4

2 — 2 15
Conclusion : la série Z ”j est convergente et Z ”; =5
J” n
n=0 n=0

3. Nature de la série Z y

n>1
Ona:
v/ par croissances comparées : In(n) = o (v/n). Dol :
n——+00
n(n) 1
/)Z n—+00 /7:‘
n(n 1
v Vn e N7, (,)20, - >0
ns nz
- 1 - _ , 3 3
v la série — est une série de Riemann d'exposant 5 donc elle est convergente (Z >1).
n>1 n2
: . . . L . i . In(n)
Conclusion : par critere de comparaison (par négligeabilité) sur les séries a termes généraux positifs, la série Z —— est convergente.
n?
n>1
n(n
4. Nature de la série Z ( )A
NG
n=1
Ona:
v pour tout n € [3; +oo, In(n) > 1 et Vvn >0, dou :
; n(n) 1
Vn € [[3; +oof, > >0
[[ [[ \/ﬁ = ﬁ =
- 1 L : , 1 _ 1
v la série Z —— est une série de Riemann d'exposant =, donc elle est divergente (= < 1).
e N 2 2
n(n)

Conclusion : par critere de comparaison (par inégalité) sur les séries a termes généraux positifs, la série E est divergente.

n>1

N

EXERCICE 2

Les questions de cet exercice sont indépendantes.

1. Sans utiliser L. count (x), écrire une fonction Python qui prend en arguments une liste L et un élément x puis qui renvoie le nombre d'occurrences
de x dans la liste L.

i|def nombreocc(L,x):
2 c=0

3 for e in L:

4 if e==x:

5 c=c+1

6 return c

2. Sans utiliser max et L.sort, écrire une fonction Python prenant en argument d'entrée une liste L de réels et renvoyant le maximum de la liste L.

1| def monmax (L) :

2 maxi=L[0]

3 for x in L:

4 if x>maxi:
5 maxi=x
6 return maxi
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